

“滑溜溜”的南京城——走一个踉跄

快报全城搜索“马路溜冰场”

曹后村有人摔倒、丹凤街有人摔倒、宁海路与汉口西路也有人摔倒……天寒地冻，南京多处路面结冰。连日来，行人摔倒稀里哗啦，汽车追尾“砰砰”不断，南京城快成一个大溜冰场了！

快报96060热线近一周以来，接到马路结冰方面的投诉达50多个。这些大溜冰场到底都是谁“开”的，到底又该谁来管？就此，快报记者展开全城大搜索，挖出了“马路溜冰场”五大祸首。

□快报记者 顾元森 是钟寅

到底谁惹祸

1 “滑溜溜”的园林环卫

96060热线统计: 投诉占比 30%

昨天，中山东路军区总院门口经过撒盐后，路面结冰已经融化，但行人和车辆到这里仍然小心翼翼。前一天气温零下6度，该路段200米范围道路结冰，发生两起追尾，共9车相撞。起因正是绿化部门对路中央的植物进行浇灌，水从花箱中漏出，路面结冰。

在快报96060的热线投诉中，因园林绿化浇水、洒水导致的路面结冰占30%左右，堪称马路溜冰场最大祸首。江宁区金盛路、佛城西路等多条道路结冰，也因此发生车祸十几起。

2 “滑溜溜”的工地积水

96060热线统计: 投诉占比 20%

“这里是铁路的施工工地，每天都有污水流出来，天天结冰，每天都有骑车人摔倒！”昨天上午，有市民反应曹后村往新庄立交方向的铁路桥下，非机动车道上全是积水。记者在现场看到，工地的围挡外有一处面积大约为四五平方米的积水，积水能没过自行车的小半个车轮。由于积水位于一处缓坡，大量积水顺着坡子往下流，绵延六七十米，使得机动车道上全是水。除了这里，新街口德基广场附近的一工地门口也经常会结冰，路过行人对此很不满。

3 “滑溜溜”的市政保养

96060热线统计: 投诉占比 25%

昨天一大早，市民吴先生经过丹凤街时，发现金润发超市附近的人行道上一处窨井正汩汩往外冒水，水沿着人行道流到马路上，之后汇集到路口处结了冰，不少骑车人纷纷绕行。记者在现场看到，这处积水面积达10多平方米，由于天冷都结成了冰，过往骑车人都绕开骑行。同样的事情在雨花西路花卉市场门口也可见。

昨天下午3点多，五名工人在华侨路清洗隔离护栏，护栏两侧的路面上水流了一地。积水流到路上结冰，给车辆安全带来隐患。

4 “滑溜溜”的洗车点

96060热线统计: 投诉占比 15%

路边洗车点也给行人带来安全隐患。昨天中午11点多，记者在位于河西银城街27号的一家汽车美容店看到，该店门前的人行道上几乎全是冰，人行道就位于洗车店的北面，因为店面遮挡，阳光根本照不到人行道上，就算快到中午路面上仍然是大片的冰面，面积达二三十平方米。“路边就像一个溜冰场，太不安全了！”家住马道街附近的王先生称也有同样的遭遇。

5 “滑溜溜”的小饭店

96060热线统计: 投诉占比 10%

一些街边小饭店制造“冰面”的能力也不逊色，这些积水有的是半夜里大排档泼出的洗碗水，有的则是清晨店主泼出的生活用水。昨天上午10点多，市民周先生经过王府大街与秣陵路的路口时，看到路边一家饭店外的马路边全是积水并已经结冰，不少骑车人为了避开就往马路中央挤，这样影响了机动车右拐，很容易发生碰撞。在秦淮区来凤街、青石街、延龄巷、彩霞街等多条道路上也有类似的情况。

到底谁来管

焦点 1:

园林绿化洒水，谁管？

南京市市容局说，他们只管洒水车，不管园林绿化。而园林绿化单位称，不浇水花就得干死。造成中山东路军总门前溜冰场的玄武区绿化养护公司工作人员说，“我们已经吸取教训，没有再派人去浇花。”他解释，其实结冰也不是他们希望的结果，一旦路上的花箱被撞坏，他们得再补植。但他表示，园林部门洒水也是必须的，因为有些植物必须定期浇水，否则很难成活，下一步绿化部洒水时，会更多地考虑天气情况。

焦点 2:

饭店排水，谁管？

南京市市容局有关负责人称，目前的确有不少饭店存在这个问题，特别是一些规模小的饭店，因为这类饭店排水设施很差，甚至根本没有排水管，污水直接往外倒。按理说，这样的饭店就不应该允许营业，但这牵涉到困难人群就业和稳定，所以在目前情况下，市容部门只能是巡查，然后对店家做出处理，但这种处理一般都以劝说和整改为主，由于这类情况面广量大，市容工作难度也很大。

焦点 3:

马路洗车造成结冰，谁管？

南京市市容局清洗处有关人士称，如果是无证的违规洗车点，市容执法部门将会根据规定进行处理。至于有证的洗车点，清洗处将会进行相应处罚，市民如发现洗车点乱倒水，可以向市容部门反映。但有关人士表示，目前有大量洗车点的场地根本达不到正规洗车的条件，“这类店并不是以洗车店的名义开，而是汽车美容店，洗车只是附属服务，对这样的情况，我们处理起来比较困难。”

焦点 4:

工地排水漏水，谁管？

按规定，工地应该保持工地外干净整洁，如果有结冰积水现象，市容部门将会前往进行处理。记者昨日向其通报了曹后村工地外结冰一事，这名负责人立即表态：“我马上就通知玄武市容局，让他们到现场进行处理。”这位负责人表示，一般来说，只要是环卫部门所属路段结冰，市容部门都会处理，“欢迎大家拨打84411111，反映路面结冰的问题，我们一定会尽力处理。”



制图 李荣荣

»很郁闷

保险理赔员：天天“出现场”

马路溜冰场一多，保险公司的理赔员也忙碌起来。平安车险的一位理赔员说，每天天清早都是他“最痛苦”的时候——早早起床连跑好几个车祸现场。“我们的工作强度这两天和气温成反比，中午太阳出来以后事情少，晚上太阳落山又陆续开始有事情。”好在大多数时候，这类车祸都是小碰撞，车辆损坏轻微。如果再去追究是谁洒的水、追究洒水者的责任，反而不容易理赔，干脆就视作交通意外，这种处理方式反而最简单。

如果事故比较大，又该怎么办？“若是洒水车、绿化浇水造成结冰，车主打电话给保险公司的同时，还应该联系洒水的单位，因为这些部门也有相应责任。最后索赔的数额是交警来认定责任，按照比例分别承担。”客服人员提示，联系相关部门需要由车主亲自做，他们不能代办。



世界的 我的

交通银行信用卡，让我在体验中感受世界。
让世界的精彩，成就我的成长。

交通银行信用卡 带你体验精彩世博

- 立即申请，直取典藏级中国馆世博“灯”
- 每月刷满6笔，单笔168元，集齐世博“灯”到我家
- 超值1899元，抢购五星标准四天三晚世博游

立即申请

